

## Las fiestas

### Creación de una junta especial

Se avecinan nuestras típicas fiestas de agosto y no sabemos a la hora presente que se tiene hecho concretamente sobre esta importante cuestión. Sólo sabemos que se está recaudando dinero para tal fin y que, como todos los años, llegará el tiempo preciso y algunas cosas quedarán sin último.

Nosotros somos partidarios de que se constituyese una «Junta permanente de festejos» que su funcionamiento fuera continuo y al llegar los tiempos de fiestas, todo estaría convenientemente preparado, sin necesidad de acelerar ni de tener que afrontar las innumerables dificultades que surgen a última hora, cuando las cosas se organizan con falta material de tiempo.

Así como en los momentos críticos, cuando no hay más remedio que nombrar las presidencias y las comisiones para las fiestas, se destacan a las personas entusiastas que cargan con la responsabilidad de una organización nueva, pues poco o nada suele encontrarse de un año para otro, y se ven precisados a centuplicar sus esfuerzos para que en plazo determinado y perentorio quede todo en situación de conseguir el máximo lucimiento, no creemos que fuera tan difícil estas asignaciones recaídas en personas de reconocido valimiento, firmes entusiastas de nuestras costumbres, que trabajasen sin agobio ni fatigas, preparando cuanto después, en los días de los festejos habría de lucirse como resultado de los preparativos de todo un año. De esta forma no llegarían a producirse tropiezos lamentables que han puesto a algunos festejos en trance peligroso de no hacerlos o de que salgan deslucidos por las precipitaciones.

Esta Junta correspondería nombrarla al Ayuntamiento, y basarla en personas que no estuvieran circundadas de los maléficos de los partidos, porque si tal Junta se llegase a constituir con este arrai-

go, no duraría más que lo que se mantuviera una situación, no por cierto muy duradera en estos tiempos de galernas políticas.

Habría que anteponer a todo el afán localista y no serían de aguar demasiado los resultados favorables despreñados de esta actuación. Esta Junta, con tiempo, ofrecería iniciativas interesantes, y así saldríamos de la monotonía que informa nuestro programa de fiestas agosteanas, con sus globos grotescos, castillos artificiales y los conciertos musicales.

Esta Junta permanente impulsaría la propaganda de las fiestas, renglón que hasta el momento ha permanecido en blanco. Almería no ha estado nunca bien anunciada, ni se han hecho resaltar sus fiestas. Propaganda, lo que se dice propaganda bien dirigida y orientada con buen gusto, que resalte los rasgos de esta región, no se ha hecho jamás.

Este año, como otros muchos, las fiestas quizás transcurran en familia, porque ni se ha llamado al forastero según corresponde, ni estamos en condiciones de hacerlo, pero todo ha debido tenerse en cuenta para bien de nuestro abatido comercio, que tan lentamente agoniza.

El punto principal de nuestras fiestas gira alrededor de las corridas de toros, y según noticias nuestras, han podido darse dos buenas corridas de toros y por dificultades entre el Ayuntamiento y el propietario de la Plaza de Toros, a esta fecha no hay Empresa ni se vislumbra qué ocurrirá con las corridas. Mucho habrá que correr para organizar este festejo con la categoría que requiere, porque el tiempo apremia y las grandes figuras del toreo suelen tener comprometidas las fechas de agosto, por ser el mes de más ferias y fiestas.

Por cariño a la tierra, por la consideración que merece nuestro decaído comercio, pongamos todos de nuestra parte.

### En defensa de la olvidada aldea almeriense

Quienes hayan vivido fuera de la provincia de Almería, habrán tenido ocasión de oír más de una vez que dicha provincia está clasificada, entre la más pobre de las que integran el suelo hispano. Tan arraigada está esa idea en la mente de cuantos han nacido en cualquier otra provincia de España, que muchos no vacilan en afirmarlo; aunque, por lo general, carecen de elementos de juicio necesarios para hacer afirmaciones tan rotundas. El que ha escrito estas líneas no es almeriense; pero lleva viviendo en esta tierra luminosa y de limpió azul, próximamente un año. En ese tiempo, ha podido comprobar (y lo dice en honor a la verdad) que muchos rincones de esta tierra son muy fértiles, lo que ha venido a demostrar, que la proverbial pobreza es un mito, un tópico, el cual es necesario combatir para que replandezca la verdad. Es cierto que algunas tierras son esteparias e impropias para el cultivo. Pero hay provincia que pueda blasonar de la carencia absoluta de terreno estepario? Creo que no. Lo que ocurre es, que esta desdichada provincia, jamás ha tenido apoyo oficial que la ayudase a salir de su penuria, por lo cual está sufriendo el abandono, la incuria y la desidia de los gobernantes del fenecido régimen monárquico. Preciso es que el actual no incurra en las mismas faltas y en los mismos vicios, porque entonces: «En cual van a encontrar los sufridos almerienses la justicia a que tienen derecho? Urge, pues, que los diputados y las autoridades provinciales, recaben y obtengan las mayores sumas posibles de la cantidad destinada a combatir el paro forzoso de la nación, y dedicadas a resolver los principales problemas que tiene planteada la provincia de Almería. A dos pueden reducirse los antedichos problemas: Obras hidráulicas (alumbraamiento de agua) y construcción de carreteras. En el partido judicial de Sorbas, existe el Río de Aguas, cuyas márgenes están convertidas en deliciosas y fértiles huertas, las cuales son el orgullo de los honrados aldeanos que las trabajan. En una longitud de diez kilómetros, siguiendo el curso del río, existen aisladas del resto del mundo ocho aldeas, que viven de lo que producen las ciudades huertas. Son: Los Molinos, El Tesoro, Las Cañales, Los Perales, El Marchalico, La Herrería, La Huelga y Los Giles (sin contar varios cortijos diseminados), con una población absoluta de 3.700 a 4.000 habitantes. Pero ¡oh sarcasmo! Siendo dichas aldeas fértiles y productivas, llevan sus habitantes, una vida de miseria y de dolor, como en otras muchas aldeas de la Península. ¡De miseria! Porque tras lucha titánica para sacarle al suelo el producto de su trabajo, se encuentran con la triste realidad, de que los frutos obtenidos no tienen ningún valor y han de dejarles que se pudran o venderlos a un precio irrisorio a los cargueros que se atreven a llegar a esos apartados lugares. ¡De dolor! Porque los honradísimos aldeanos, no ven por parte alguna, la ayuda del Estado, la Provincia o el Municipio.

Conocen estas instituciones, únicamente cuando pagan la contribución y cuando llegan a las aldeas los funcionarios encargados de cobrar el reparto de utilidades. ¡Triste situación la del factor más importante de la economía española! ¡Del labriego, que está sediento de Justicia y mientras no la consiga, marchará mal la Economía y no podrá sustentarse la República sobre cimientos firmes e incommovibles! Pero qué remedio puede dar el Estado a la angustiosa situación de las aldeas referidas en este artículo? Por ahora, lo más urgente, construir una carretera (aunque sea de tercer orden) que saque a estos núcleos de población del aislamiento en que se encuentran y puedan transportar rápidamente, los productos de la tierra a otros mercados, con lo cual adquirirán más valor dichos productos, se librará de la miseria estos olvidados españoles (dignos de mejor suerte) y sentirán por el Estado que se acuerda de ellos y les protege una simpatía que actualmente, si no está muerta, está latente y es necesario encauzarla para que demuestre su potencial y sea incorporada a la vida nacional. Dicha carretera hace bastantes años la están esperando. Con buena voluntad y ante el afán del Gobierno por resolver el paro obrero, sería fácil de conseguir.

¡Habrá llegado la hora de que estas aldeas consigan ver realizadas sus mayores ilusiones? Los señores diputados y demás autoridades provinciales tienen la palabra.

Joaquín FERNÁNDEZ ARISTA  
M. Nacional

### Fallo escandaloso de un Tribunal Sobre unas famosas oposiciones

#### Lista de méritos

¿Cómo iban a aprobar Cañadas, Eladio Guzmán, Acosta y García Giménez? ¿Cómo íbamos a presentarnos varios de los pobreticos que «no nos hemos atrevido» a presentarnos? Ninguno tenemos los «antecedentes» que la convocatoria a estas oposiciones decía habían de tenerse en cuenta; ninguno, por supuesto, teníamos tantos méritos como varios de los aprobados.

Piense el lector, y se convencerá de lo que digo. Empecemos por el último, por aquello de que los primeros serán los últimos y los últimos son los primeros: Mario Hernández Cerrá. ¿Que este señor que no ha visto un libro en su vida? ¿Que se hizo maestro tarde y con daño? Bien. ¿Y qué? ¿Y el enorme mérito de ser hermano de su hermano? ¿No es profesor su hermano de Pedagogía? ¿Y no se pega todo menos la hermosura? ¿Por qué no se le puede pegar la Pedagogía del hermano a su hermano, como se pegan las gachas o el arroz?

Pasemos a otro: el señor Espinosa. ¿Que lleva cuatro días de maestro? ¿Que el procedimiento pedagógico que usa con los niños es el de garrotazo y tiente tío? ¿Y qué? ¿Y eso de regentar durante un puñado de meses su escuela del pueblo desde la capital? ¿Es que eso no tiene mérito? ¿Y su íntima amistad con el Regente de la Escuela Graduada y Presidente del Tribunal? ¿Y las pesetas? ¿Es que

entre los 15 o 20 duricos de la lección y un capital gastado en cepillos no se va a poder sacar una plaza a flote?

Viene ahora el señor Cid. Este señor es hijo de su papá, y mejor mérito que éste no lo vemos. Además, aunque no fuera más que por los apuros que pasó en los ejercicios orales, bien merecida se tiene la plaza.

Quedan el señor Romero y el señor Garres. Este último tiene dos grandes méritos, el de ser de las listas supletorias del 28 y sus largas estancias en el extranjero, sobre todo en Viena.

En cuanto al señor Romero, aun que no tuviera más que su audacia, puesta al servicio de una ignorancia infinita, ya es bastante. Aparte de que también tiene la escuela en el pueblo estando él en la capital.

Queda uno: Prado. Pero este señor no ha debido sacar plaza al lado de tales colosos. En su lugar ha debido presentarse y triunfar otro hijo o hermano de alguien. ¡Así habría salido la lista completa?

Ahora, la despedida. Es una copia que corre entre maestros y cpositores, no sabemos si relacionada con estas oposiciones:

El regalo de una radio, adivina adivinanza, ¿es cosa tan «espionosa» que dá derecho a una plaza?

EL MAESTRO CAZURRO

### Para el Sr. Gobernador civil

De poco tiempo a esta parte vemos recibiendo constantes quejas de honorables ciudadanos que nos denuncian los robos cometidos por una banda de niños.

Se dedican estos menores a robar los contadores del gas, y tienen tal habilidad para realizar dicha operación, que es un serio peligro para todos.

En bien de los almerienses en general, rogamos a S. S. ordene al Comisario de policía una mayor vigilancia sobre este y todos los particulares, para evitar atentados contra la propiedad.

### Notas bursátiles

Paris	48,35
Berlin	2,94
Nueva York	7,32
Londres	36,25
Roma	60,30

### La verdad en su sitio

Sin entrar en el fondo de la política que se está realizando en Ta bernas, hay hechos y cosas que no es posible dejar si aclarar, para el buen nombre de todos.

En la Prensa de los distintos matines de Almería, se ha publicado una noticia que es obligado dar a conocer tal y como es en realidad. Se trata, la verdad, de que el día siete del mes en curso, la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios, celebraba sesión ordinaria, como determina el Reglamento porque se gobierna, se sion perfectamente legal y sin importancia política ni social, pues en el orden del día figuraba la aprobación de las cuentas del semestre pasado y el fallo del expediente en que se desistía a un directivo por cuestiones internas, que no es necesario particularizar. Y, naturalmente, en estas condiciones de acomodamiento perfecto a la Ley y a los Estatutos de la Sociedad, no es posible mantener en el aire la apreciación de clandestinidad con que se ha querido justificar una medida poco meditada, y que la opinión, sin distinción de clases ni credos, ha con denado sin reservas, porque en los pueblos, tratándose de estos asuntos, nadie ignora cómo se hacen las cosas.

Se preguntará el lector: ¿Por qué llegó al extremo de suspender la sesión la primera autoridad local? Pues porque el directivo sometido a expediente, según ella, ha presentado una denuncia y tenía que velar por «el mantenimiento del orden», allí donde el orden estaba garantido por la civilidad de los asistentes y su correspondiente junta de Gobierno, allí que no existía posibilidad de ningún desorden ni nada semejante. Pero la política y sus manejos, cuando hay que frenar corrientes de opinión que siguen cauces opuestos, aprovecha para sus fines hasta aquellos desechados que sirven para maniobras y tergiversar las cosas, pero nosotros, como siempre, la verdad en su sitio.

El Duende de la Serrata  
Tabernas, 12 de julio, 1935.

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	761,9
Temperatura máxima	26,1
Idem mínima	19,4
Idem media	22,4
Idem máxima al sol	32,0
Humedad relativa media	81,0
Evaporación en 24 horas	2,7
Viento dominante	Suroeste
Fuerza en m. por segundo	4,0
Nubosidad	Casi despejado

### Estado general atmosférico

Descienden nuevamente hacia Sur las presiones bajas de Islandia, formando un secundario en el Atlántico al Occidente de Irlanda.

Aumentan las presiones en el Mar del Norte, en donde se forman pequeños centros anticiclónicos, las cuales se extienden desde el Este de Escocia hasta Noruega.

Las presiones altas del Atlántico han descendido en latitud y se encuentran situadas entre las Azores, península Ibérica y Canarias.

Signe siendo igual la distribución de las presiones sobre el resto de la península, Francia y el Mediterráneo.

Ha disminuido la nubosidad en Inglaterra, y se registran algunas tormentas en Francia.

### Temperaturas extremas:

La temperatura máxima de ayer fué de 36 grados, en Toledo y la mínima, de 12, en Segovia.

En Madrid, la máxima fué de 32,7 grados y la mínima, de 17.

### Tiempo probable:

Cantabria y Galicia, vientos del Norte y cielo cubierto; algunas lloviznas.

Resto de España, tormentas aisladas.

### GOBIERNO CIVIL

El gobernador, señor Peyró recibió ayer mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Como de costumbre, el señor Peyró carecía de noticias que facilitar a la prensa.

### DIPUTACION PROVINCIAL

El señor Guirado Román se encontraba esta mañana atareadísimo en su despacho oficial cuando fué visitado por los periodistas.

No hizo manifestaciones de interés a los reporteros.

### AYUNTAMIENTO

Los periodistas que hacen diariamente información en este centro oficial se encontraron con la novedad del señor Bascañana, que desempeña accidentalmente el cargo de alcalde presidente.

### RESTABLECIDO

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama el niño Juan Pérez Gutiérrez, hijo del recto funcionario del Gobierno civil don Antonio Pérez García.

### NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, doña Felipa Zamora Molina, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Salazar Martínez.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de Rafaela.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

### VIAJEROS

Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el arquitecto, don Claudio Martínez.

Ha salido con dirección a Murcia don José Echegaray Castro.

Ha llegado de Málaga, don Rafael Contreras Martín.

Con motivo de pasar una temporada, ha marchado a Fijana la distinguida familia del Presidente de la Asociación de la Prensa don Francisco Burgos Seguí.

### De casa

#### MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado, de la grave dolencia que le aquejó durante varios días de esta Redacción, el redactor jefe de DIARIO DE ALMERIA don José Gálvez Martínez.

Nos alegramos sinceramente y deseamos que el querido compañero vuelva pronto a compartir con nosotros la cotidiana tarea periodística.

Beba buena cerveza frente al mar, en el magnífico Bar del  
BALNEARIO SAN MIGUEL

### Instantáneas

La visita de Romanones a D. Alfonso en París, diciendo que la Ceda está francamente dentro de la República, es el epílogo que el asunto Conde puso a la venganza por la multa de 500.000 pesetas en tiempo de la dictadura.

El abolicionismo, como la Ley contra la usura, no es más que no reconocer algo que seguirá como estaba.

Los mercados de placer ofrecen dos delincuentes: el comprador y el vendedor. La acción no difiere.

Las preguntas inocentes de los reporteros siempre van hechas a hombres vivos.

Por lo visto hay atracción entre la inocencia y la viveza.

Dejar las cosas al tiempo es no tener fe en el Juez que cada uno debe llevar dentro.

Hay quien no llamándose político hace política y se confunde con los politicistas.

El barco bisemanal con Melilla se va alejando tanto de Almería como la República de los republicanos.

Hacer de profetas es caer en «EL PUEBLO» y salir de «HERALDO» anunciador de algo que no ha de llegar a efectuarse.

### UN ESPECTADOR

### DEL AYUNTAMIENTO

### La sesión del lunes

He aquí el orden del día que el próximo lunes despachará la Corporación municipal en la sesión ordinaria que semanalmente celebra.

Sobre la Mesa.—Escrito del gestor de los arbitrios municipales en duplica de que se exima de verificar los ingresos por el concepto de solares hasta que se rectifique el padrón del impuesto.

De Nuevo Despacho.—Expediente de concurso para la constitución del cuerpo de médicos de guardia, supernumerarios, de la casa de socorro.

Escrito de don Francisco Soriano interponiendo recurso contra acuerdo de provisión de la plaza de médico tocólogo auxiliar.

Presupuestos para el arreglo de la caldera del Matadero.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Escrito de Manuel Vicente Mo

reno solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Informes de la Intervención en escrito sobre devolución de cuotas.

Nómina del Tribunal de menores por estancias en junio último.

Acata de comparecencia para la cesión de un crédito que ostenta don Antonio Cruz García contra el Ayuntamiento, a favor de Laboratorios Arrans, de Sevilla.

Oficio de la Junta de Clasificación felicitando al Ayuntamiento y muy especialmente al Secretario de la Junta don Francisco Domínguez por la brillante labor realizada en los trabajos de reclutamiento.

Escrito de los practicantes sustitutos de los de guardia de la casa de socorro, solicitando se constituya el cuerpo de practicantes supernumerarios de la misma.

Antecedentes relativos a la entrega de una máquina de escribir.

Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

### NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

### PARIS - MADRID

y los encontrará a precios inmejorables.

General Riego, 3.—Almería (5)

## El discurso de Azaña

### Entusiasta despedida a los republicanos que marchan a Bilbao

Ayer tarde, a las seis, ha partido el autocar que conduce a Bilbao a los republicanos de izquierda almerienses que van a escuchar el importante discurso político que en aquella ciudad va a pronunciar el domingo, el ilustre presidente del Comité Nacional de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña.

La expedición la componen veintinueve entusiastas, que no temen a las incomodidades y fatigas del viaje. Al frente de la expedición va el expeditado de las Constituyentes don Miguel Granados.

El trozo comprendido entre la Plaza de Ramón y Cajal y la entrada de la Avenida de la República, estaba invadido de un gran número de republicanos que fueron a despedir a los expedicionarios. Al momento de partir el autocar estalló una gran ovación y se dieron numerosos vivas a la República y a don Manuel Azaña.

Deseamos a tan buenos amigos y fervientes republicanos, un viaje feliz.

Ayer mañana, a las siete, ha cruzado nuestra ciudad, un magnífico autocar de cuarenta plazas, que conduce a otros tantos republicanos que procedentes de Málaga, van a Bilbao a escuchar el discurso de don Manuel Azaña.

Su paso fué aplaudido por los trabajadores que marchaban a sus ocupaciones habituales.

En el tren que tiene su salida a las seis menos cuarto de la tarde, han marchado también a Bilbao numerosos republicanos.

Desde Vélez Rubio y Albox, han salido también varias camionetas y numerosos autos particulares.

Con objeto de que los republicanos almerienses conozcan prontamente el discurso que el domingo pronunciará don Manuel Azaña, nuestro correspondiente en Madrid, nos envió un amplio extracto taquígrafico, que publicaremos en nuestro número del martes.

### DE HIGIENE INFANTIL Las enfermedades estivales

Es esta época del estío peligrosa en alto grado para los chicos, no sólo por ella en sí, sino por las transgresiones de régimen, por las perversiones alimenticias que con ellos se cometen, guiados quizás por una voluntad buenisima, pero con un desacierto incalculable, sucediendo con unas y otras cosas que la alimentación infantil se resiente, se trastornan las primeras funciones digestivas, y tras la indigestión viene el catarro intestinal, y después la diarrea, enfermedad del estío tan grave en el niño que ella sola arrebatada más vidas que la difteria y el sarampión juntos, y como la terapéutica infantil está llena de prejuicios, la diarrea del pequeño no se atiende al principio, sino que oímos decir a las madres con un convencimiento envidiable:

—Como anda con los dientes, le viene bien tener el vientre flojo. Y sólo cuando la enfermedad se agrava, padece el niño, y extenuado y rendido, no levanta ya su cabecita, es el momento en que se acude al médico para que ponga coto a una situación fomentada por la familia al creer que tal dolencia desempeñaba algo útil en la evolución del proceso dentario infantil.

Hay entre todas estas diarreas, una verdaderamente grave y que en el verano se convierte en un nuevo Herodes, por las víctimas en número crecido que ocasiona; nos referimos al cólera infantil, a la diarrea coloriforme, que unos creen debida a un microbio semejante al del cólera, y otros lo achacan a una exacerbación del «bacterium coli commune», que para que las madres que me lean me entiendan, les diré que es un microbio normalmente alojado en el intestino y que la causa, al parecer, más insignificante, pero que perturba en algo el funcionamiento digestivo, le dá pie para desarrollar toda la nocividad de sus efectos, que son siempre graves.

Es atacado el niño por profusas evacuaciones, enflaquecimiento rápido y una algidez acentuadísima. Su aspecto resulta alarmante: afilase su nariz, se le hunden los ojos y la fisonomía sufre un total desmejoramiento, aumentando lo triste del aspecto sus balbuceos apagados, la respiración fatigosa y su piel cubierta por sudor frío. Y, desgraciadamente, entonces sucede un hecho del que hablamos por propia experiencia. El médico instituye la dieta exclusiva de agua, no olvida las frases terminantes del gran pediatra francés Comby, de que tal enfermedad debe ser tratada con energía y rápidamente y el régimen hídrico es por él implantado sin concesiones de ningún género.

Pero la familia, al ver al niño sin fuerzas, rendido, simulando ya un cadáver en la palidez del rostro y lo desfigurado de las facciones, ve en lo dispuesto por el médico una atrocidad completa.

—Pero, ¡dios mío! —exclaman— tan débil como está no es posible que se sostenga con agua sola. Si casualmente lo que hay que darle son las fuerzas que se le acaban; y vienen las modificaciones del plan, la leña batida, la cucharadita de Jerez, la papilla, todo aquello proscribo en absoluto y que es la «puntilla» que se le dá a la pobre criatura que gimotea en su cuna.

Estas diarreas, sobre todo la coloriforme, terrible enemigo infantil en el estío, se origina por la falta de higiene en la alimentación de los niños, y no se curan muchas de ellas, por no seguir estrictamente el plan impuesto por el médico.

Miguel de TOLOSA BARTHE

Médico de la Beneficencia Municipal.—Especialista en enfermedad de la infancia.

### NECROLOGIA

En Barcelona, donde residía desde hace algún tiempo, ha fallecido el día 11 del actual, a la edad de 56 años y después de recibir los auxilios espirituales, el que en vida fué nuestro estimado amigo, don Diego Orozco González.

Por su trato afable y cariñoso gozaba el finado del afecto y estimación de cuantos le conocieron. Durante su estancia en la capital catalana, habiase granjeado gran número de amistades, que asistieron al triste acto del sepelio, verificado ayer, testimoniando a su vida e hijos su condolencia por tan dolorosa como irreparable pérdida.

Sinceramente nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a sus familiares. Reciban todos la expresión de nuestro pésame más sentido, especialmente su hermano don Juan Antonio, Cajero de «Las Filipinas» y distinguido amigo nuestro, a quien deseamos mucha resignación.

EL DÍA POLÍTICO

EXTRANJERO

Información de provincias

BALNEARIO SAN MIGUEL. Abandone la calle que es el polvo, el calor, y frecuente la playa que es tanto como la vida misma

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.— El jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó a su despacho de la Presidencia a las diez de la mañana, donde permaneció trabajando hasta la una y media de la tarde.

A dicha hora recibió a los periodistas que hacen información en aquel centro oficial.

Les manifestó que le había visitado el Embajador de Francia con motivo de cumplir este cuatro años de permanencia en el cargo.

Un periodista le preguntó si trataron de las negociaciones comerciales entre España y Francia.

El señor Lerroux le respondió que no hubo ocasión oportuna para ello. No obstante, durante el curso de la conversación, se hicieron algunas alusiones a este asunto.

Ahora bien, como éste incumbe al Ministerio de Estado, por estar fructificadas las negociaciones comerciales, quienes tienen que actuar de manera activa y decisiva son los diplomáticos.

Finalmente manifestó el señor Lerroux, que le había visitado el Gobernador civil de Valencia y varias Comisiones que fueron a exponerle diversos problemas que afectan a las provincias que representan.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.— En las primeras horas de la tarde, visitaron al ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, los periodistas que hacen información de aquel centro oficial.

La conversación que el señor Chapaprieta mantuvo con los periodistas estuvo relacionada con las cotizaciones de los bonos.

Varios informadores que se acercaron al ministro de Hacienda que en la mañana de hoy el sector de fondos públicos reveló extraordinaria firmeza. El ministro inquirió la cotización de los bonos oro. Se le indicó que la demanda había sido activa al cambio de 237,75 y las ofertas a 237.

Extrañóse el señor Chapaprieta de que algunas personas digan que el cambio de oro en las Aduanas se fija caprichosamente. Dió amplias explicaciones acerca de las cotizaciones del mercado de Londres, para deducir que el cambio en las Aduanas españolas no se fija arbitrariamente, si no que responde al cambio internacional.

El señor Chapaprieta dijo a los periodistas que confía que en la tarde de hoy aprueben las Cortes el proyecto acerca de los bonos oro, dando comienzo con ello a la Ley de restricciones.

Un periodista le preguntó si era cierto que existían algunas dificultades para conceder los permisos de verano a los funcionarios.

El señor Chapaprieta respondió que en el ministerio de Hacienda no habría dificultades, pues se cumplirá el decreto de la presidencia relativo a este asunto. Yo tan sólo —dijo— me he limitado a recomendar a los jefes de sección que los servicios no queden desatendidos.

MARTINEZ BARRIO VISITA A ALCALA ZAMORA

Madrid.— En la mañana de hoy S. E. el Presidente de la República recibió una extensa audiencia.

Entre las personalidades que le han cumplimentado figura el jefe del Gobierno don Diego Martínez Barrio, cuya visita ha sido comentadísima.

También visitaron al señor Alcalá Zamora los señores Maura, Giménez Fernández, Cirilo del Río y varios diputados.

EL ACTA DE ACUSACION CONTRA AZANA

Madrid.— Con referencia a la proposición presentada a la Cámara por el jefe de la minoría de Izquierda Republicana, D. Augusto Barcia, relativa al acta de acusación presentada contra los señores Azaña y Casares Quiroga, en el Parlamento, se sabe que se limita a pedir al Gobierno sea señalada la fecha, en plazo inmediato, para que se discuta dicha acta acusatoria en la Cámara.

HAN SIDO SUSPENDIDAS LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA

Madrid.— Han regresado a la capital de la República los delegados españoles que, nombrados por el Gobierno, se trasladaron a París en donde juntamente con los delegados franceses habían de celebrar con relación a las negociaciones comerciales franco-españolas.

Dichos delegados españoles han confirmado que dada la actitud en que se ha colocado Francia, se hace por completo imposible el que por algún tiempo puedan reanudarse referidas conversaciones.

También han informado que ayer se publicó una nota oficiosa en París refiriendo la entrevista

que habían tenido con el jefe del Gobierno señor Laval y los presidentes de las Cámaras y la Comisión de Agricultura.

Añaden que Laval dijo no será suprimido ninguno de los doscientos contingentes agrícolas existentes, y agrega que la mayoría de los productos protegidos por la contingentación y que disfrutaban el beneficio de primas, también se mantendrán en vigor, puesto que resultaría contradictorio el que el Gobierno mantenga las primas para hacer desaparecer los contingentes.

Sigue manifestando el jefe del Gobierno francés que las modificaciones que realizará el Gobierno de su país sólo afectarán a los contingentes industriales y éstos serán elevados a mil seiscientos.

La nota dice que interesa por la propia economía nacional se desarrolle una política de revalorización del producto.

SE RESUELVE LA HUELGA DE PASAJES

Madrid.— En las primeras horas de la mañana de hoy, los periodistas se entrevistaron con el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Comunicó a los informadores de prensa, que la huelga de Pasajes había quedado resuelta, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

LAS CONVERSACIONES FRANCO ESPAÑOLAS

Madrid.— El Subsecretario de Estado, al recibir a los representantes de la Prensa, les informó que habían regresado de París los delegados españoles que habían asistido a las conversaciones comerciales con Francia.

Añadió que referidos delegados habían cumplimentado al ministro, añadiendo que mañana será facilitada a la prensa, probablemente, una nota explicando las dificultades surgidas en las conversaciones de referencia.

REUNION EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.— En la mañana de hoy se ha celebrado en el Ministerio de Estado una reunión a la que asistieron los representantes que han concurrido a París, para tratar con el gobierno de aquella nación sobre la cuestión de las tarifas.

Fue presidida dicha reunión por el ministro de Estado, señor Rocha, el que manifestó a los periodistas que esta tarde conferenciará con el Embajador de Francia en Madrid.

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.— Bajo la presidencia de don Santiago Alba, a las cuatro y diez de la tarde, se comenzó la sesión de Cortes.

A la hora de empezar toma asiento en el banco azul el ministro de Justicia, en los escaños solamente 7 diputados y en la tribuna de público unas doce personas.

Poco a poco van sentándose los diputados, notándose la presencia del regionalista don Juan Ventosa.

Toman asiento en el banco azul los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura, señores Chapaprieta, Gil Robles y Velayos.

Se lee el acta de la sesión anterior la que es aprobada.

Se da cuenta de un escrito del diputado señor Irastorza. La lectura del escrito provoca la contrariedad de numerosos diputados.

Don Hermenegildo Casas, dice que se adhiera y que votará la proposición.

El ministro de Agricultura señor Velayos, dice que el gobierno no aconseja los desahucios de los terrenos de los obreros, por considerarlo como negación de la existencia de éstos.

El señor MADARIAGA explica su voto.

Se levanta el diputado de la Izquierda señor Traba, quien dice que las derechas harán todo eso y más. Con este motivo se cambian frases entre los diputados, que el señor Alba corta con energía.

Los señores Fuentes Pila y Lamié de Clairac dicen que ni ellos ni sus afines votarán esta proposición.

El señor Irastorza, dice que retira su proposición.

Se da cuenta de un escrito no de ley del señor Barcia, en el que manifiesta que se debe señalar la fecha en que debe leerse en la Cámara el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga, emplazando al Presidente del Consejo para que ésta se verifique antes de que las Cortes sean cerradas.

El señor VILLANUEVA hace uso de la palabra, y dice que con la ley de restricciones se infringe el artículo 16 de la Constitución.

Como se hace un poco tarde, el señor Alba suspende el debate y deja en el uso de la palabra para la próxima sesión al señor Villanueva.

A las 9 de la noche se levantó la sesión.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (3)

BAR «FONTANITA» CAFE EXPRES Plaza Ramón y Cajal, núm. 2 TELEFONO 1858

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid.— En uno de los despachos del Congreso se ha reunido tarde la minoría socialista.

Presidió dicha reunión el jefe de la minoría señor Negrín, el que a la salida manifestó a los periodistas haber tratado de asuntos de régimen interior.

UN DONATIVO PARA LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES

Madrid.— El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que se había concedido una subvención de 4.000 pesetas a la Exposición de Bellas Artes de Valencia.

LA REFORMA DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid.— El ministro de Agricultura señor Velayos ha manifestado que se celebrarán sesiones extraordinarias a fin de que la reforma de la Reforma Agraria se verifique antes de que sean cerradas las actuales Cortes.

REUNION DE LA COMISION DE GUERRA

Madrid.— Se ha reunido la Comisión de Guerra, tratando sobre el proyecto del reclutamiento de los oficiales del ejército.

A LOS IMPORTADORES DE VINOS

Madrid.— Por la Dirección general de Agricultura se ha hecho público un decreto en virtud del cual se comunica a los importadores de vinos a Norteamérica no deben usar paja en el envoltorio de las botellas, pues han sido detenidas varias expediciones.

REGRESO DEL CONDE DE ROMANONES

Madrid.— Ha regresado de París el conde de Romanones. Manifestó a los reporteros que en París había estado visitando a don Alfonso de Borbón, con quien estuvo conferenciando durante largo rato.

Dice que hizo patente a éste, su condición de monárquico constitucional.

—Don Alfonso—dice—, me ha manifestado que gracias al señor Gil Robles, la República había encontrado el apoyo necesario para poder seguir en España.

EL VUELO DE POMBO

Georgetow (Guayana inglesa).— Comunican que hoy se ha visto cruzar por dicha ciudad a la aviación Santander, en la que realiza su vuelo el aviador español don Ignacio Pombo, con dirección Este.

EL «SANTANDER» LLEGA A TRINIDAD

Trinidad.— A la 1.30 de hoy ha llegado a esta ciudad el aviador Pombo, el que proseguirá su viaje mañana con dirección a Caracas (Venezuela).

CUANDO SE ELEVABA UN AEROS TATO, EXPLOTA EL GAS QUE LO INFLABA

Nueva York.— En el día de hoy proyectaban realizar su ascensión a la estratosfera, los aviadores Anderson y Esthevez.

Cuando se disponían a subir al globo, hizo explosión el gas, resultando el monogifier completamente destruido; los aviadores resultaron ilesos por verdadero milagro.

CATORCE EDIFICIOS DESTRUIDOS POR EL FUEGO

Habana.— El fuego ha sido sofocado. Catorce edificios del centro de la población han quedado destruidos. No se han registrado víctimas.

INGLATERRA PROHIBE EMBARCACIONES PARA ABISINIA

Londres.— De fuente autorizada se ha sabido que Inglaterra ha prohibido provisionalmente el embarque de municiones y armas con destino a Abisinia, en tanto se considerara si se puede poner en vigor el embargo oficial de armamentos.

FRATERNIDAD ANGLO-ALEMANA?

Londres.— Von Hoesch representante de Alemania en el Imperio Británico recibió ayer, dando una recepción en su honor, al príncipe de Gales, figurando en ella el ministro de Asuntos de la S. de N. señor Eden y su esposa.

A esta entrevista, que es la primera después de la guerra europea, se le da gran importancia.

Un táctico militar en Oviedo

Oviedo.— Sobre los maticos montañeses de las cuencas mineras de Oviedo se celebrará el día 21 del actual un táctico militar en presencia del ministro de la Guerra y de los generales Fanjul y Franco. Intervendrán cuatro mil soldados de todos los Cuerpos y Armas, incluso Aviación, con elementos completos de marcha y combate.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

A CONSECUENCIA DEL CALOR FALLECEN TREINTA Y DOS PERSONAS

Chicago.— Han muerto treinta y dos personas en ocho Estados del Centro Oeste, a consecuencia de la ola de calor. La temperatura de Kansas, Oklahoma y Tejas ha alcanzado 108 grados, Fahrenheit. Afortunadamente ha llovido.

Se han salvado el ganado y las cosechas.

MUERE UN CONDENADO DE MEMEL

Tiltsi.— El profesor Schermann, condenado en el proceso de Memel, a trabajos forzados, ha fallecido ayer en la cárcel de Kaunas.

Las autoridades lituanas se han negado a dar detalles sobre las causas de la muerte del doctor Schermann.

EL NUMERO DE MUERTOS EN LA CIUDAD DE SHIGUELA

Tokio.— Oficialmente se sabe que el número de muertos en la ciudad de Shiguela, a las siete de la tarde, era de veintidós y los heridos, cincuenta y tres, de los cuales, tres están en grave estado; 35 casas han quedado destruidas y trece han sufrido importantes daños.

Entre los heridos figuran treinta muchachas de la Compañía Mulselme, de Tokio.

En una farmacia se produjo una explosión a causa de los productos químicos, que determinó un incendio.

Todos los demás incendios producidos por el terremoto han sido extinguidos.

UN TERREMOTO EN EL JAPON

Tokio.— En esta población se ha dejado sentir en el día de hoy un formidable terremoto.

Derribó el movimiento sísmico más de 150 casas, resultando 12 muertos y más de doscientos heridos.

ENCARCELAMIENTO DE UNA PERSONALIDAD

París.— Noticias recibidas de Berlín comunican que el Ministro de Obras públicas de Albania, ha sido destituido y procesado por estar complicado en un escabroso asunto de contrabando.

EL VUELO DE POMBO

Georgetow (Guayana inglesa).— Comunican que hoy se ha visto cruzar por dicha ciudad a la aviación Santander, en la que realiza su vuelo el aviador español don Ignacio Pombo, con dirección Este.

EL «SANTANDER» LLEGA A TRINIDAD

Trinidad.— A la 1.30 de hoy ha llegado a esta ciudad el aviador Pombo, el que proseguirá su viaje mañana con dirección a Caracas (Venezuela).

CUANDO SE ELEVABA UN AEROS TATO, EXPLOTA EL GAS QUE LO INFLABA

Nueva York.— En el día de hoy proyectaban realizar su ascensión a la estratosfera, los aviadores Anderson y Esthevez.

Cuando se disponían a subir al globo, hizo explosión el gas, resultando el monogifier completamente destruido; los aviadores resultaron ilesos por verdadero milagro.

CATORCE EDIFICIOS DESTRUIDOS POR EL FUEGO

Habana.— El fuego ha sido sofocado. Catorce edificios del centro de la población han quedado destruidos. No se han registrado víctimas.

INGLATERRA PROHIBE EMBARCACIONES PARA ABISINIA

Londres.— De fuente autorizada se ha sabido que Inglaterra ha prohibido provisionalmente el embarque de municiones y armas con destino a Abisinia, en tanto se considerara si se puede poner en vigor el embargo oficial de armamentos.

FRATERNIDAD ANGLO-ALEMANA?

Londres.— Von Hoesch representante de Alemania en el Imperio Británico recibió ayer, dando una recepción en su honor, al príncipe de Gales, figurando en ella el ministro de Asuntos de la S. de N. señor Eden y su esposa.

A esta entrevista, que es la primera después de la guerra europea, se le da gran importancia.

Un táctico militar en Oviedo

Oviedo.— Sobre los maticos montañeses de las cuencas mineras de Oviedo se celebrará el día 21 del actual un táctico militar en presencia del ministro de la Guerra y de los generales Fanjul y Franco. Intervendrán cuatro mil soldados de todos los Cuerpos y Armas, incluso Aviación, con elementos completos de marcha y combate.

EL CONFLICTO DE LA INDUSTRIA ALGODONERA

Barcelona.— El gobernador general interino, señor Pich y Pons, ha facilitado a la prensa en la mañana de hoy, una nota en la que informa con referencia al conflicto de las fábricas algodoneras.

Dice el gobernador que han fracasado aquellas gestiones que se venían realizando para resolver los diversos conflictos existentes en las fábricas afectas a la «Unión algodonera».

Añade que la Federación de Banqueros ha rechazado la proposición que se formulara sobre la concesión de algunos créditos que permitiesen la reapertura de estas fábricas.

Termina indicando la nota que este conflicto impone el paro forzoso a miles de obreros.

MAS DETENIDOS SOBRE EL ASESIINATO DE UNA MUCHACHA

Barcelona.— Sigue apasionando el suceso ocurrido en un bar al aparecer asesinada una muchacha en circunstancias un tanto misteriosas.

La autoridad judicial decretó en las primeras horas de la mañana de hoy la libertad del matrimonio, dueño del bar de la calle Salou, en donde servía la muchacha Carmen Ramón y que ha sido hallada muerta.

Parece que la policía conoce el nombre del asesino y de los delitos que ha cometido en estos últimos tiempos.

El público está realmente apasionado en este suceso, y por los detalles que se van adquiriendo se espera que el su mario que se instruye adquiere un gran interés.

La policía ha detenido en el Barrio Nuevo a veinticinco sospechosos.

SE DESPLOMA UN MURO Y RESULTAN DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

San Sebastián.— Se han recibido noticias de Eibar de haber ocurrido un grave accidente en el que hallaron la muerte dos jóvenes, resultando además, varios niños heridos.

Haec poco, se terminó la construcción de un muro de contención junto al río, el que se desplomó esta mañana, habiendo sepultado a dos jóvenes y tres niños, resultando los primeros muertos y los segundos, gravemente heridos.

Intervino inmediatamente la autoridad judicial que ordenó la detención del arquitecto, del director de las obras y de los contratistas.

PISTOLAS EN LOS SILLONES DE LA ALCALDIA

Tarragona.— El alcalde gestor ordenó, con cargo a su asignación, arreglar el tapizado de los sillones del despacho de la Alcaldía.

El tapicero, al proceder al arreglo, ha encontrado dentro de dos sillones pistolas Star Victoria, en buen estado, con cargadores.

El alcalde ha denunciado el hecho en la Comisaría de Orden Público.

UN JOVEN MUERTO AL SUBIR A UN TRANVIA

Valencia.— Esta tarde, al pretender coger en marcha un tranvía un joven de unos 16 años, recibió tan fuerte golpe en la cabeza con uno de los postes, que cayó entre las ruedas del convoy; tras adado a la Casa de Socorro de Colón, nada pudo hacerse en su favor, puesto que ingresó ya cadáver.

Tenia la cabeza destrozada, con pérdida de la masa encefálica. No ha podido ser identificado.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.— En el día de hoy se ha visto la causa seguida contra Gabriel Baena, que asedió a su novia Antonia Cano por negarse a hacer vida marital con él.

La prueba fué en parte favorable al procesado, que sólo fué condenado a un año de prisión.

UNA TROMBA DE VIENTO

Palencia.— Noticias recibidas de Fuente de Valdejero, comunican que en el día de hoy se ha desencadenado una violenta tromba de viento.

Como la mayoría de las casas estaban contruidas de adobe

be se vinieron abajo con gran estrépito.

Solamente quedan en pie la Iglesia, el Castillo, y tres casas que hoy constan de pie tra.

Resultó un muerto y numerosos heridos.

UNA COMISION DE JUSTICIA

Cenarias.— En el día de hoy ha llegado a la Isla de Fuerteventura una comisión de Justicia, que viene a estudiar la posibilidad de la construcción de una colonia penitenciaria en dicha Isla.

Se precisan para la instalación de dicha colonia 5 millones de pesetas.

De momento se han desembolsado unas 500 mil.

UNA EXPLOSION

Barcelona.— En la calle Consejo de Cente ha hecho explosión un taller de gasolina.

Resultaron gravemente heridos dos obreros.

EL PAGO DE DEUDA A LOS FERROVIARIOS

Teruel.— Ha quedado solucionado el conflicto con motivo de la deuda que se tenía con los ferroviarios de esta población.

Por el ministro de Obras públicas se han dictado las órdenes oportunas a fin de que se les abone a dichos empleados el importe de los jornales, y que asciende a unas 225.000 pesetas.

SE SOLUCIONA UNA HUELGA

San Sebastián.— En el día de hoy ha quedado resuelta la huelga que se había planteado en esta ciudad por los obreros estibadores.

Las gestiones del Gobernador y del Delegado de Trabajo han dado como resultado que los obreros se avengan a las condiciones impuestas y entren al trabajo.

UN VAGON MATA A UN OBRERO

Oviedo.— En el día de hoy y en el momento en que se encontraba realizando su trabajo el obrero ferroviario Gumerindo Rodríguez Martínez, un vagón se salió del riel y cayó encima del mencionado obrero matándole.

Los trabajos se suspendieron en señal de duelo.

MUERTO POR UN RAYO

Orense.— Noticias recibidas de Cabeza de Manzaneda, dan cuenta de haber descargado sobre aque lla localidad una horrorosa tormenta, cayendo numerosas chispas eléctricas.

El pastor Luis Souto, que conducía un rebaño de ovejas y que para guarecerse de la tormenta se cobijó debajo de un árbol, fué muerto por un rayo que además mató tres reses de las que apacentaban.

LOS BAÑADORES DE «MODA» Y EL BUEN HUMOR DE LOS BAÑISTAS

Málaga.— Siguiendo la racha de bandos publicados por las autoridades de distintas capitales españolas, que prohíben el uso de bañadores de medio cuerpo, el Gobierno civil de esta capital ha hecho público uno por medio del cual se prohíbe terminantemente la permanencia en las playas a los bañistas que lleven bañadores cortos en demasía.

Esta prohibición, lejos de causar la más leve molestia en el ánimo de los bañistas, ha servido para poner de relieve el buen humor de los amantes del baño, muchos de los cuales se presentan con bañadores originalísimos.

Esta mañana, cuando mayor era la animación, se vió descender de una caseta de caballero a un joven cubierto con una capa que le ocultaba completamente.

Con el improvisado y estrafalario bañador, el joven se internó en el agua y siguió nadando, con las precauciones necesarias, para no caer dentro de la estera delictiva que el bando publicado señala.

También son numerosos los bañistas que usan camisones largos y pijamas.

RESULTA QUE LA CENSURA CINEMATOGRAFICA LA EJERCE EN BARCELONA UNA COMISION DE DAMAS

Barcelona.— El gobernador general interino, al recibir hoy a los periodistas, dijo:

«Seguimos estudiando los presupuestos y esperamos que en breve quede resuelta esta cuestión.

Ayer se nombró una Ponencia, constituida por el concejal del Ayuntamiento señor Jaumar y el consejero de Asistencia Social de la Generalidad, doctor Huguet, para estudiar y resolver el gravísimo problema del Hospital Clínico, pues sus abastecedores, a quienes se adeudan pesetas 1.300.000, han anunciado que no suministrarán más artículos mientras no se les pague lo que se les adeuda. La Ponencia verá la forma de encontrar una solución que permita al Ayun-

tamiento y a la Generalidad hacerse cargo de la deuda.

Interrogado sobre lo que había ocurrido con la proyección de la película de desnudismo «Elysias», que fué prohibida en un cine de las Ramblas y que ahora se proyecta en otro del Paralelo, dijo que había sido sometida a la censura y convenientemente revisada por una comisión de damas, y que después de haberse recordado algunos metros, no ofrecía inconveniente alguno su exhibición.

EXPECTACION POR EL DISCURSO DEL SEÑOR AZANA

Zaragoza.— Existe entre los republicanos de Aragón extraordinaria expectación ante el discurso que se propone pronunciar en el campo de Lasesarre el señor Azaña.

Izquierda Republicana ha abierto las listas para una caravana de autobuses, agotándose rápidamente las plazas libres.

De Tarazona saldrán tres autobuses, y en los pueblos de Aragón se organizan viajes a Bilbao.

El entusiasmo por el acto de Baracaldo es extraordinario, y superado al despertado entre los republicanos aragoneses en otros actos.

Ha salido para Bilbao un grupo de jóvenes que se proponen hacer el viaje a pie.

EL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA APRUEBA UNA MOCIÓN OPONIENDOSE A LA ENTREGA DEL COLEGIO

# ¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigiros inmediatamente a la

## GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS  
Calle de Rafael Jiménes, 10, pral. (casas nuevas)  
Horas de despacho: de 3 a 7  
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales

¡Consultadnos hoy mismo!

### LA ESCUELA RURAL Y LA EDUCACION TECNICA DEL LABRADOR

## La agricultura en la primera enseñanza

No es España una de las naciones que puedan gloriarse de tener la enseñanza de la agricultura en relación con los modernos y últimos adelantos, lo cual repercute en el desarrollo agrícola del país que por cierto deja mucho que desear.

Este atraso —más o menos acentuado— es debido en gran parte, al abandono en que han caído, hasta hoy, estas cuestiones en los ministerios —digo hasta hoy porque parece que ahora empiezan a dar señales de vida—, no solamente en lo que hace referencia al amparo del agricultor, sino también en el aspecto enseñanza.

¿En cuántas escuelas rurales se enseña la agricultura? Son contadas las que la tienen establecida como deben, o sea práctica, porque de no ser así, nada se logrará, pues de nada sirven unas lecciones recitadas en carretilla, ni unas explicaciones orales que al fin y al cabo a los pocos momentos ya han caído en el olvido.

La enseñanza de la agricultura debe ser práctica, sin descuidar, naturalmente, la teoría, o sea que las explicaciones del profesor deben ir acompañadas de las correspondientes observaciones y que se realicen algunos experimentos y trabajos agrícolas sencillos, pero que basten para que los niños puedan formarse cabal idea de lo que les acaban de decir.

Para ello no creo sean necesarios grandes gabinetes ni provistos laboratorios con una porción de terreno —que puede servir parte del jardín, si lo hay— y unas cuantas herramientas —a último extremo prestadas por los mismos padres de los chicos—, creo que es su función para que la enseñanza de sus frutos.

Hay quien ha dicho que los agricultores españoles están bien instruidos. Tal vez no sea tanto, pero lo cierto es que no son tan incultos como muchos creen; ahora, que su cultura es general; es decir, que han sido dotados de una cultura de cara a la instrucción, pero no de cara a la vida, que es como realmente debían ser formados, por lo cual lo que más debería conocer, que es aquello que les debe dar vida, o sea la agricultura, lo desconocen, si no en absoluto, por lo menos en su mayor parte.

Esto no quiere decir que no encontremos algunos labradores que estén bien enterados de estos asuntos, pero lo que conocen lo han aprendido en escuelas especiales, cuyas enseñanzas han debido ser pagadas, lo cual no puede hacer la inmensa mayoría de los que del trabajo agrícola viven. La falta de esta cultura, hace que todos sus trabajos se vean envueltos por la rutina, produciendo ello un lamentable atraso, pues si bien muchos están enterados de los últimos adelantos, su falta de preparación en la materia no les permite apreciar todas sus ventajas, y por tanto, no los adoptan —si lo hacen— hasta que han visto sus resultados en la práctica y aun así se muestran desconfiados.

Por ejemplo, ellos saben que los abonos nitrogenados —vulgarmente llamados nitratos— aceleran el crecimiento y desarrollo de la planta por haberlo visto en la práctica, pero seguramente muchos ignoran que su uso desmesurado puede acarrearles perjuicios —retrasan la maduración de los frutos, las mieses se inclinan, etc.—. También sabrán el resultado de abonar con estiércol, pero desconocen sus cuidados más elementales, no pueden obtener mejores resultados; no ignoran que es necesario trabajar y pulverizar bien la tierra antes de sembrar, pero desconocen el por qué; ven la necesidad de regar —natural o artificialmente—, pero están en la creencia de que la planta necesita beber y no le dan ningún otro valor.

Recuerdo que en cierta ocasión, hablando con un labrador sobre las ventajas del riego a motor, me dijo que no las veía por ninguna parte, por quedar las tierras más pronto agotadas o estériles, etc., naturalmente, lo atribuía a que se lo llevaba el agua y tuve que hacer grandes esfuerzos para convencerle de que el agua no se llevaba ningún abono; lo que pasa es que el agua disuelve muchas sustancias —que de no hacerlo de nada o poco servirían—, y que el vegetal las puede asimilar más fácilmente, y claro está, estas sustan-

cias desaparecen más pronto, lo que hace necesario el reponerlas más frecuentemente y en mayor cantidad, pero todo ello se convierte luego en rendimiento. Al final terminé por darle la razón, pero no me pareció muy convencido.

Pues bien, si este labrador y los muchos —por desgracia— que se encuentran en este caso, hubiesen recibido en la escuela una enseñanza agrícola suficiente para desvanecer todos estos absurdos, hoy tal vez muchos de los trabajos erróneos, irían encauzados por el camino de la verdad y del progreso.

Para el bien de España y el progreso de nuestra agricultura, se impone la necesidad de implantar e intensificar esta enseñanza.

José FULLA

## Román Sierra Forniés

Médico militar retirado  
Diplomado en Tuberculosis pulmonar  
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

## Cámara de Comercio de México

Nombramiento de la Directiva

En Asamblea celebrada por la Cámara de Comercio de México, en Madrid, en su domicilio social, Pl. y Margall, 5, quedó proclamada por unanimidad la siguiente Junta Directiva.

Presidente, don Alfonso Fernández de Alcaide.

Vicepresidente, don Baltasar Márquez.

Vicepresidente segundo, don Cróto de Simón Martínez.

Secretario, don Julio Cola Belver.

Vicesecretario, don Luis Aguirre.

Contador, don Manuel Verdú Illán.

Tesorero, don Manuel Morán Pérez.

Vocales: Don Herman W. Rothenschild, don José Huerta, don Marcial Cabezón, don Ceclio Borregón, don Max F. Berlowitz, don Juan Martín, don Gonzalo González, don Manuel Iñigo Olea, don Valentín Gutiérrez Solana y don Juan Ruiz de Luna.

La nueva Junta al tomar posesión de sus cargos, acordará la fecha de la inauguración oficial de esta Cámara, por el Excmo. señor Embajador de los Estados Unidos Mexicanos y Ministro de Estado.

### EUSEBIO NAVACERRADA

Ex médico militar  
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO  
Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc.  
Consulta, de 10 a 12  
Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche  
Plaza San Sebastián, 6, pral.

### Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### Entradas

Pallebot español «Cala Castell», de Cartagena, con abonos.  
Balandra idem «Virgen Jirra», de Noya, con madera.  
Pallebot idem «Cala Bona», de Cartagena, en lastre.

#### Salidos

Vapor español «Petrolea», para Málaga, con envases.  
Pallebot «Cala Bona», para idem, en lastre.

### Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sifilis.  
Análisis de sangre y de orina  
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.  
Calle de Plácido Langle, 4

## Noticias y sucesos

### CONTUSIONES LEVES

En la Casa de Socorro fué asistida Encarnación Guillón Llopis que padecía contusiones leves. Dicha mujer formuló luego una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Julián Rodríguez, autor de las lesiones que sufría.

### BUEN NEGOCIO

Por no poder atenderla su dueño, se arrienda o vende Fábrica Harinas a cilindros, capacidad 200 kilogramos hora, movida por electricidad, trigo sobrante pie Fábrica.

Informes: ELECTRICA LAUJAREÑA— LAUJAR.

### ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 520.  
Comidas a adultos 1.130.  
Asistidos en el dispensario antitirratomatoso 120.

### LO MAS MODERNO

lo más bonito y lo más barato. en zapatillas y zapatos, lo está recibiendo BRAVO, Granada, 49.

### UNA CAIDA

Al niño de siete años de edad, Francisco Miras Gálvez, le fué ayer prestada asistencia en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la clavícula y radio izquierdo en su tercio inferior. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Manifestó que dichas lesiones se las produjo casualmente, al dar una caída.

### SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

### LOS CANES

El niño de nueve años de edad Pedro Jiménez Bonilla fué ayer asistido en la Casa de Socorro, de una herida leve, que le había sido ocasionada por un perro, al morderle.

### GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro  
Médico, don Antonio Herrera.  
Practicante, don José Gil.  
Hospital  
Médico, don José Soriano.  
Practicante, don José Plaza.  
Matrona, doña Isabel Calvo.

### LA INDIA, ¿la conoce?

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería.

### RINA Y ESCÁNDALO

En la mañana de ayer rieron por motivos de escaso interés, promoviendo el consiguiente escándalo, Josefa Saldafia Pascual, Rosa Sánchez Escos, Rosa Marín Sánchez y Josefina Lupión César. De la contienda, todas ellas resultaron con erosiones y contusiones leves, de las cuales hubieron de ser asistidas en la Casa de Socorro.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA



## DE SOCIEDAD

### BODA

Ayer tarde, a las siete y media, en la Iglesia de San Roque contrajeron matrimonio la bella señorita Pura Jiménez Hernández y el joven agente comercial don Antonio Robles Gómez.

Apadrinaron a los contrayentes el comerciante de esta plaza don Juan Viciana Andrés y su distinguida señora. Los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados después espléndidamente.

Enviamos a los recién casados nuestro parabien y les deseamos muchas venturas y prosperidades.

### SEPTIMO ANIVERSARIO

Ayer se cumplió el séptimo aniversario de la muerte de don José Antonio Burgos Arcos, apoderado general de la Casa M. Burgos, que falleció el día 12 de julio de 1928 a los 42 años de edad.

Al recordar tan triste fecha enviamos a la apenada familia del fallecido nuestro sincero pésame.

**Francisco Pérez Rodríguez**  
Medicina interna  
PULMON Y CORAZON  
Consulta de 3 a 5  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléfono 1615

### Por los sucesos de Turón

## Pidiendo el indulto

El Ateneo libertario ha dirigido a S. E. el Presidente de la República, el siguiente telegrama:

«Por sentimientos humanos suplicamos indultos condenados de Turón. Por el Ateneo Libertario, el Secretario, Velázquez».

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

# MUEBLES

## CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solides y con precios sin competencia.  
UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS  
Exposición y ventas:  
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)  
TALLERES:  
Rambía de Belón, números 73 y 79

# Para Bares

Llegó la nueva remesa de sardinas en Aceite de UN KILO a 1'25 LATA

## Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8

Para los comprendidos en el Decreto de Villalobos

## La última promesa

«Voy a dar más facilidades en los ejercicios y en los tribunales. Estas han sido las manifestaciones del Director General de Primera Enseñanza que hemos tenido el gusto de leer en la prensa durante bastante tiempo y cuando de simples promesas se pasa a los hechos, vemos con tristeza que si en lo referente a lo segundo, que podríamos considerar como accesorio, es cierto, con referencia a lo primero lo único que se ha hecho es perjudicarnos a todos los comprendidos en el decreto de Villalobos. Y me pregunto yo: ¿Será esta táctica de los actuales gobernantes? Pues todos los días estamos leyendo promesas que los titulares de los diferentes departamentos hacen en sus mítines de propaganda y todas tienen el mismo fin. Un día dicen que van a arreglar el paro, y al día siguiente se suspenden unas obras donde trabajan 500 obreros; otro día se ponen muy serios y lanzan, a los cuatro vientos, sentencias como ésta: La tierra debe ser de quien la trabaja; y poco después aparece un decreto por el que se le devuelven los bienes a los jesuitas y las fincas expropiadas a los ex-grandes de España, ¡y no creo yo que estos señores se dediquen a trabajar las tierras. Y, en fin, esto es en síntesis todo lo que queda de esa gran propaganda. Hoy nos ha tocado la china a los comprendidos en el decreto de 27 de diciembre. Este decreto que vió la luz, según frase del señor Villalobos, y aún le dice el preámbulo del decreto que como, para dar satisfacción a los muchos maestros que habían sido eliminados, no por falta de capacidad, sino por falta de plazas, y para darle algunas ventajas a los que tienen cierta edad y 4 años de servicios interinos, ha sido modificado pero no con ventajas como tantas veces ha dicho el señor Director General, sino al contrario.

La más lógico hubiera sido, con arreglo al origen del decreto que se hubiera estipulado un determinado número de puntos, y el que hubiera llegado a ellos se le hubiera considerado apto para el desempeño de una escuela.

Esto no sucede así, sino que se dan 2,000 plazas y entrada a los que tienen 2 años de servicio interino. No es decir con esto que yo crea que los que tienen 2 años de servicios interinos no deben de ir, pues yo lo creo muy justo. Lo digo solamente para poner de relieve las ventajas que el digno discípulo del Pontífice de Covadonga nos ha dado. Ahora se nos hará gastar, al que las tenga, pues muchos no podrán ir por falta de medios, unos cuantos cientos de pesetas y unos irán ya aprobados y otros, los más, iremos a hacer número y volveremos a nuestros pueblos en la misma situación que estábamos antes de salir el referido decreto de Villalobos. Y estas son las ventajas que nos ha dado el que tanto decía que iba a dar.

Pero estas ventajas, como dice el Director de Primera Enseñanza, que comparadas con las dadas a los eliminados en el tercer ejercicio de los cursillos del año 31 representan una gran injusticia, pues a aquellos se les daban plazas ilimitadas, no deben dejarse pasar en silencio, sino, por el contrario, debemos hacer una gran campaña en contra de este último decreto, e incluso mandar representantes de todas las provincias a protestar ante el Ministro, pues no pedimos sino un trato igual que el que se les dió a nuestros compañeros eliminados en el tercer ejercicio de los cursillos de 31. Y si es que estos señores se han convertido en los Savonarola del siglo XX que vayan primero y hagan penitencia y entonces nosotros nos conformaremos porque Dura lex, sed lex.

Cuando esto estoy escribiendo, estimados compañeros, me entregan el periódico de Almería, y mi vista se detiene asustada y mi espíritu se inquieta ante la lista de los aprobados y suspensos en las oposiciones a la escuela aneja a la Normal. Y por una asociación

# “HERMES”

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO MADRID Mutua del Comercio PTAS. 1.800.000 DE RESERVAS

SEGURO DE VIDA	Seguros Ley en la Agricultura	AGRICULTORES
Sin reconocimiento facultativo.	Seguros marítimos, Pedrisco, Incendio y contra tumultos.	Pólizas con el mínimo de 25 pesetas al año. Cubriendo todo riesgo y asistencia médico-farmacéutica

ESPAÑOLES contratando vuestros riesgos en Mutuas reducireis sucesivamente vuestras primas y evitareis LA EVASION DE CAPITALES

Asegurar con Mutuas o con Compañías españolas y nacionalizad el Seguro

Arturo Lengo ● Centro Técnico de Seguros CALLE TRAJANO, 4, pral. INFORMES GRATUITOS

## DEPORTES

### EL PARTIDO DEL DOMINGO

Conforme anunciamos en nuestro número de ayer, el próximo domingo se celebrará en el Campo de la Ciudad Jardín un interesante partido de fútbol.

A las tres en punto se enfrentará la Cultural Deportiva de Gádor, con el Júpiter de Almería, partido bastante interesante por la rivalidad existente entre ellos, por haber jugado varios encuentros y haber tenido un resultado bastante regular.

A las cinco y media el C. D. Arco Iris, se enfrentará al campeón local «Unión Deportiva».

Los equipos alinearán el siguiente conjunto:  
Arco Iris.—Pizán; Polo, Ferrnando; Fenoy, Pérez, Morago; Elvira, Jerónimo, Torrecillas, Farraco, Málaga.

«Unión Deportiva».—Ortiz; Aguilá, Ripoll; Alejo, Jiménez, Je-usin; Herrera, I, Herrera II, Acosta, Doucet y Carrasco.

### LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Madrid.—Se ha comenado la octava etapa de la vuelta ciclista a Francia.

En primer lugar llegó el belga Aerts.

Los españoles se clasificaron en los últimos lugares.

### EL ESTADO DE CEPEDA

Madrid.—Noticias recibidas de París, comunican que el día de hoy se ha verificado la trepanación del cráneo al infortunado ciclista español Cepeda.

Hasta hoy no recobró el conocimiento. Su estado es de bastante gravedad.

Doctor José Arigo Giménez  
Médico-Director del Manicomio Provincial  
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5  
Aguilar Campo, 1, 1.º izq.  
Teléfono, 518

### El automóvil del alcalde de Madrid choca con otro vehículo

Zafra.—En la carretera de Badajoz el automóvil ocupado por el alcalde gubernamental de Madrid, señor Salazar Alonso, chocó con otro auto volcán dole.

Resultaron heridos el Sr. Salazar Alonso y los ocupantes de ambos vehículos, siendo asistidos en el Instituto Médico farmacéutico en donde les apreciaron distintas lesiones leves en la cara y otras contusiones.

### Sastrería

NAVARRO RODRIGO

### ESPECTÁCULOS

TERRAZA HESPERIA  
Cine sonoro  
Programa para hoy:  
A las 10.—«Secuestro canino» y «El signo de la Cruz», de la Paramount, por Frederic March, Elissa Landi y Claudette Colbert, en español.

Dr. José de Velasco Angulo  
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6  
Eduardo Pérez, número 9  
Teléfono, 1317

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Hornillas BLAC = Hornillas BLAC

La legítima BLAC de U. S. A. sin humo ni olor rápidas, más económicas que cualquier otro combustible (inclusive el carbón). Inexplosivas, cómodas y curiosas.

Visítenos, o llame al teléfono 1861, e inmediatamente le haremos las demostraciones a domicilio, en la seguridad que será uno más de nuestros innumerables propagadores.

Pida hornillas y cocinas "Blac". Siempre "Blac"

Ventas a plazos y al contado

EXPOSICION Y VENTA

## ELECTROTECNIA

Tiendas, 8 - Teléfono 1861

### Ricardo Núñez, el galán de la nueva producción "Rumbo al Cairo"

La carrera artística de este notable galán español es sobradamente conocida por su rápida ascensión al estrellato cinematográfico. Núñez es hombre de una ductibilidad artística tan acusada que con la mayor facilidad se adapta a cuantos papeles representa, con tal propiedad y verismo que nunca ofrecen semejanza sus interpretaciones hechas en las diferentes películas en que ha trabajado. Como descubrió Núñez no es cosa que podamos hacer, nos limitaremos a dar unas notas biográficas de este galán que en la nueva producción de Cifesa «Rumbo al Cairo», consigue la más acabada de sus interpretaciones con el correspondiente éxito cinematográfico.

Ricardo Núñez nació el 16 de julio de 1909 en Bentozos (La Coruña). Hijo de distinguida familia, su padre es un poderoso industrial que controla diferentes negocios en Betanzos, siendo a la vez propietario de una central eléctrica. De niño sintió gran preferencia por el

«cine» que le llevó a hacer muchos «novillos» hasta el punto, que, según confesión del propio Núñez, con dificultad pudo llegar a terminar el Bachillerato. Sus padres quieren que siga la carrera de ingeniero de caminos que él rechaza con la obsesión de ser un «astro» del arte cinematográfico. En 1924 se traslada a Madrid y conoce a Florián Rey que le da un papel en la película «El pilluelo de Madrid».

Desempeñando siempre el papel de galán joven, ha hecho las películas mudas «Águilas de acero», «La Hermana San Sulpicio», «48 pesetas de taxi» y «Fútbol, amor y toros» a las órdenes de Florián Rey y Fernando Delgado. En 1931 fué llamado por la Paramount para realizar el principal papel masculino de la banda «Las noches de Port-Said» que se rodó en Joinville y en la que intervenían artistas famosos como Oskal Homolke y Renée Héribel. Después se trasladó a España tomando parte en las películas «El hombre que se reía del amor», «Sol en la nieve», «Susana tiene un secreto», «Se ha fugado un preso», «Alalá», «Crisis mundial» y últimamente la recién terminada «Rumbo al Cairo».

Ha trabajado a las órdenes

de Florián Rey (su descubridor), López Rienda, Fernando Delgado, Leo Mitler, Adolfo Troitz, León Artola y Benito Perojo.

Con Ricardo Núñez han trabajado Antoñita Colomé, Imperio Argentina, Rosita, Renée Héribel, Miguel Ligerio, Angelillo, Mary del Carmen... Núñez dice que está satisfecho de su trabajo en «Rumbo al Cairo» porque considera que ésta es su mejor interpretación.

Por si le interesa a alguna admiradora damos las siguientes noticias: Ricardo Núñez es soltero, de carácter alegre y jovial, nadie le ha visto disgustarse nunca, es un excelente muchacho; un buen compañero de trabajo y uno de los artistas más estudiosos y disciplinados.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana inglesa, sin sortees ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

### Juan García Morales

presbítero

Edición popular de 20.000 ejemplares de su obra

### Hipócritas! Farsantes! Fariseos!

De venta en todas las librerías de España al precio de 1,50 y en la

### Editorial Castro

Carabanchel Bajo, (Madrid)

Avaloran el libro además del prólogo de Basilio Alvarez y de los juicios de la Prensa, este soneto de Barcelona Pastor:

### CONFITEORI.

Tengo un alma inefable, pia y cristiana, pues diómela así Dios, por mi ventura mas tiene, aunque divina sea su hechura. peadora lay de mí flaqueza humana. Soy pecador... y, siéndolo, si aña librase mi conciencia de amargura, no se abate ante un cura, que de cura no tengo nada más que la sotana.

Lea y propague LUCHA

## MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacuhas, 2; lanares, 1; cabrio, 60; y de cerda, 4.

Estas reses arrojaron un total de 947 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50

Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Calabazas, a 20; cebollas, a 20; berenjenas, a 60; guisantes, a 35; tomates, a 30; judías verdes, a 60; patatas, a 25; pepinos, a 40; albaricoques, a 30; brevas, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 80; limones, a 4 pesetas el ciento; manzanas, a 60; peras, a 50; plátanos a 80 la docena, y sandía, a 45.

Ayer entraron en el Mercado 11.500 huevos del país, que se vendieron a 17,50 pesetas el ciento.

### Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lunches y bodas.

Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso.

Comidas a la Carta

Teléfono 3-1-7

### Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

196

Números premiados durante el mes de julio

Día	Núm.
1	106
2	103
3	84
4	188
5	97
6	49
7	73
8	17
9	127
10	185
11	172

Caduca al mes

### Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

En esta Administración

### El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Sellos de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

## Audiencia y Juzgados

### PARA SENTENCIA

Ayer mañana se vieron las causas anunciadas en esta Audiencia provincial, quedando concluidas para sentencia.

### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 432, del año 1934 tramitada por el juzgado del distrito de la Audiencia, contra Domingo Rodríguez Algarra, por el delito de lesiones.

Abogado, señor P. Burgos. Procurador, señor Escobar.

Sala segunda.—Vista de la causa núm. 33, del año 1933, seguida por el Juzgado de Vélez Rubio, contra Mignel Carricondo Carricondo, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor P. Almansa. —Vista de la causa núm. 28, del año 1935, seguida por el juzgado de Vélez Rubio, contra Antonio Rubio Bautista, por el delito de injurias.

Abogado, señor L. Pérez. En estas causas intervendrá el Tribunal de Urgencia.

### REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—María Torrecillas González, José Picón Ortega y José Nieto Martínez.

Defunciones.—María López García.

Matrimonios.—Miguel Ropero Ruano con Rosa Salas Rodríguez y Luis Ramírez Marín con Encarnación Felices Quesada.

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.



### SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isa de Tenerife», caldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias, el lunes 8 de julio.

### SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas. NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

### SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

### SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

Agentes-Delegados en Almería HIJO DE RICARDO GIMENEZ,

### LUIS NAVARRO JIMENEZ

Fraccionante

por oposición de la Beneficencia provincial

Regcojlos, 29 Almería

## Resuelto el problema de guisar y planchar barato

Por vapor OLIMPIA, procedente de NEW-YORK, ha llegado a ALMERIA, una nueva y más importante remesa de las célebres e incomparables hornillas BLAC a Gas-Oil (aceite pesado), fabricadas por la importantísima firma norte Americana, de fama mundial, A. J. LINDEMAN & HOVERSON CO de uno, dos y tres mecheros, con hornos adaptables de todos los tipos, que se ofrecen al público rebajados de precios.

Exposición, precios y demostraciones, casa del Representante

### EUGENIO RODRIGUEZ

Hernán Cortés, 7, bajo

Teléfono 1816

Se precisan agentes en todos los pueblos, o agrupaciones de los mismos, trabajen su cuenta este importante asunto.

## Notas municipales

### ESCRITOS DE RECLAMACION

En la Secretaría del Ayuntamiento, han presentado escritos de reclamación contra el repartimiento general de utilidades las personas que a continuación se mencionan:

Don Joaquín García Llorente, doña Dalila Garzolini Durando, don José González Freja don Manuel Martínez Bórgamo, don Manuel García del Pino, don Modesto Martínez Abad, don Pedro Sánchez Cantón y don Vicente Iborra Brotons.

### MATRIMONIOS CIVILES

El señor juez del distrito de San Sebastián ha remitido al Ayuntamiento para que sean expuesto al público los siguientes edictos de matrimonios civiles:

Antonio Gómez Corral con Encarnación Montesinos Martínez, José Rodríguez Pérez con Isabel Hernández Baradina, Antonio Martínez López con Carmen López Martínez, y Antonio Callejón López con Angeles García Blanes.

### DE AGUAS

Doña Angeles Montes Vicente, ha solicitado en la Alcaldía, una acometida de agua para la casa número 113, sita en la carretera de Nijar.

### BAJA EN EL PADRON DE VECINOS

Don Manuel Vicente Moreno ha presentado un escrito en el Municipio, solicitando ser dado de baja en el padrón de vecinos de esta capital, por trasladar su residencia a Vicar.

### José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

### Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6

Calle PRIMERO DE MAYO, núm. 6

Enfermedades de los niños y medicina interna Rayos X.

## HERNIAS

si las aplastan la hernia hacia abajo, porque además de hacerla más voluminosa, puede extrínjarse. Evite usted esos graves peligros aplicándose el mundial VENDAJE

### Super Neo - Barrere sin pelotas ni aceros

Comodísimo e insuperable para hernias voluminosas.

### Fajas médicas u ortopédicas e higiénicas

El Especialista Heriólogo V. Sobrino, Infantes 7, Madrid, estará con dichos VENDAJES, que pueden ser aplicados a cada caso, en la siguiente población: ALMERIA, 17 de Julio, Hotel Continental.

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 9

## Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía

Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1370.

## Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.

Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

### LOS DIABETICOS

ya pueden comer dulce

### DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD



El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que luprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura sermitrán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 81, Barcelona

Venta en las farmacia de Almería

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras

### Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

### LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUBSCRIPCION:

Francia: 20 a 30

Extranjero: francos 40 por año

## LA "CASA ROMERO"

### COMPRA

MONEDAS DE ORO

## BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA